

今年暑期以来,持续的高温天气让岳西县的避暑游异常火爆,在石关、鹤落坪两地日均接待游客超7000人次,当地民宿“一房难求”。该县抢抓机遇,深挖“避暑康养经济”,打造“云上岳居”民宿品牌,丰富旅游民宿供给。

岳西:青山绿水激活避暑经济

9月3日,《岳西县规范和促进旅游民宿产业发展的实施意见(试行)》正式发布,从简化办证流程、加大奖补力度等方面着力,推动旅游民宿规范化、规模化、特色化、品牌化发展,实现全县旅游民宿从规模到质量的全面提升。

盛夏时节,在来榜镇横河村山雨来民宿,12间客房,日日爆满,游客一住就是5至7天;在包家乡鹤落坪村,民宿房间不提前一周预约根本订不到,民宿管家每天几乎都要拒绝一半的订房电话……岳西县利用优质生态资源,挖掘“避暑康养经济”,上半年,避暑养生旅游人数超680万人,实现经济效益近43亿元。

避暑康养旅游也带来了民宿产业的蓬勃发展。在鹤落坪村,现有农家乐和民宿96家,年接待游客约18万人次,产值将近3000万元,民宿集群初具规模。

截至2021年底,岳西在注册登记农家乐民宿868家,其中有住宿功能的237家,共有床位6796张;目前已建成清溪行馆、半山居、白云山庄、珠湄山房等8家精品民宿,农道·金杨民宿示范区、梯岭康谷、龙门茶栈等10多家精品民宿正在开工建设。各具特色、亮点纷呈的民宿散落在青山绿水间,呈现着“百花齐放”的姿态,既为当地经济带来新的增长点,又推动了当地农民增收致富。

作为旅游发展的重要内容和新热点,前景广阔的民宿产业是促进文旅消费的重要途径,也是贯彻实施乡村振兴战略、实现农业农村现代化的重要抓手。近年来,岳西县抢抓机遇,大力发

展旅游民宿产业。针对当前民宿发展存在的“办证难、奖励难、规模小、缺品牌”等问题,该县主动出击,出台《岳西县规范和促进旅游民宿产业发展的实施意见(试行)》(以下简称《实施意见》)。

《实施意见》明确了旅游民宿开办的条件和流程,实行统一受理,部门联合审批,提供“一站式”服务,解决业主开办民宿“办证难”问题。《实施意见》提出,每年从乡村振兴财政衔接资金切块不低于2000万元,支持民宿(农家乐)聚集区建设;县财政每年安排民宿奖补资金400万元,用于民宿品牌创建和投资补助。如,对新评为国家甲级、乙级、丙级旅游民宿,县财政分别给予一次性奖励50万元、30万元、

10万元;对积极入驻携程、驴妈妈、飞猪等3个以上国内知名旅游电商平台的民宿经营主体,每年给予0.5万元补助等。此外,打造“云上岳居”民宿品牌,并通过发展“民宿+”完善产业链,拓展价值链,有效发挥旅游民宿带动效应。

“下一步,我们将以本次《实施意见》出台为契机,进一步规范民宿发展,简化办证流程、加大奖补力度,提升我县旅游民宿品牌影响力。”岳西县文化旅游体育局党组书记余灿黎介绍,到2025年,岳西将建成一批精品旅游民宿,吸引一批旅游民宿品牌入驻,打造一批特色民宿集聚区,实现全县旅游民宿从规模到质量的全面提升。

全媒体记者 查灿华 通讯员 林智勇

新闻传真

宿松: 五旬老村干勇救落水老人

本报讯 “你在危难时刻勇于挺身而出,见义勇为,发扬了中华民族的传统美德,是我们学习的榜样。”9月1日,在获悉宿松县二郎镇二郎村村民叶鹏高见义勇为勇救落水老人的事迹后,该镇宣传委员胡尧向叶鹏高致敬。

事情发生在8月27日凌晨。当天早上4时许,叶鹏高起了个大早,在二郎村张咀组池塘边钓鱼。当天还未亮,四周一片寂静。忽然,寂静被一阵刺耳的呼救声打破:“救命啊!有人掉水里了!”

叶鹏高没有一丝迟疑,丢下渔具,循声跑去。奔跑中,他远远地看到位于罗屋塘的现场:一位老妇人落入水中,不住地想要伸出头来呼吸,奈何不识水性,正渐渐体力不支沉入水下;一旁正在呼救的,也是一位老妇人,

同样不会水,只能寄望于呼救声唤来救命人。两人本是相约一同在河边洗衣的,孰料其中一人脚边一滑,失足落水。

叶鹏高确定情况后,一边奔跑,一边脱掉上衣,并向岸边老妇人喊:“我下去救人,塘边应该有竹竿!赶紧拿过来!”下水后,叶鹏高架着落水的老妇,艰难地游向岸边。在岸边村民的协助下,将落水老妇人救上了岸。

当日,获救者家人前往叶鹏高家中,表达感谢,并表示要给他送一个见义勇为的锦旗。对此,叶鹏高婉拒道:“在别人有困难时伸手帮一把,这是我应该做的。”

胡尧介绍,叶鹏高今年已经56岁,是二郎村的退休老村干,平日里就经常帮助邻里,与人为善,深受当地群众的好评。

(全媒体记者 何飞 通讯员 周仲)

望江: 上好农田里的第一课

本报讯 从今年秋季开学起,劳动课正式成为义务教育阶段必修课程。9月4日,新学期开学后的第一个周末,望江县华阳中心学校将劳动实践课程的地点搬到了磨盘村的田间地头,与大自然来了个亲密接触。

活动中,孩子们近距离观察了高粱地里的高粱,知道高粱是如何进行分类的,了解到高粱属于“五谷”之一。走出高粱地,同学们又拿起小铲子挖起了红薯。“我挖到了!”第一个挖出红薯的鲁俊楠同学喜悦之情溢于言表。其他同学闻言,更加卖力地挖着属于自己的红薯,不一会儿,大家都收获满满了。在花生地里,孩子们在老师和“志愿者妈妈”的帮助下,用力地拔花生

秧、摘花生,真是人多力量大,不一会儿,就剥了满满一大桶。同学们看着自己的劳动成果,乐得不拢嘴。

走出教室,走进乡村、走进大自然,别开生面的劳动教育第一课,不仅让孩子们享受到劳动成果的喜悦,还体验到劳动的艰辛与不易,真正体会到了劳动的深刻涵义。

据了解,今年秋季开学起,望江县通过建立“村校合作”方式,将各村妇联“少年儿童心向党,用心用情陪伴成长”留守儿童关爱服务进行延伸,让孩子们在劳动教育实践过程中体会农耕、感悟自然,享受劳动的幸福。

(全媒体记者 唐飞 通讯员 徐罕)

桐城: 用“粮”策守好群众“粮袋子”

本报讯 为切实扛起保障粮食安全责任,桐城市大关镇抓细应对举措,压实工作责任,守好群众的“粮袋子”,为实现乡村振兴提供重要支撑。

严守耕地红线。大关镇坚定耕地保护思想不放松,全面排查镇区耕地情况,主抓各地块突出问题,制定相应的整改方案,在规定时间内高质量完成150余亩耕地复种任务。同时,引导广大群众自觉保护耕地,抵制乱占耕地建房行为,坚决遏制耕地“非农化”、基本农田“非粮化”现象发生。

强化技术指导。该镇农业站工作人员抓住关键时间节点,常态化开展实地指导,进行示范

操作和讲解,帮助农户掌握并应用相关技术。开展农药减量、化肥减量、稻鸭共育等示范区建设,抓好高标准农田建设,落实管护主体责任,确保建成一亩、管好一亩。

激发内生动力。该镇农技人员深入田间地头,大力宣传惠农政策,消除种植大户的思想顾虑。积极组织群众特别是种植大户进行抗旱自救,引水提水保农田灌溉,最大限度降低今夏干旱带来的不利影响,保障5万余亩在田农作物用水无虞。同时充分发挥农业保险“兜底”作用,解除农户的后顾之忧。

(通讯员 彭夏 全媒体记者 付玉)

一村一景

9月1日,怀宁县江镇镇赵山村村民在村庄道路经过。

近年来,怀宁县深入开展美丽乡村建设和人居环境整治行动,在全面实现干净整洁的基础上,积极开发亮点、突出特色,人居环境质量稳步提升,乡村面貌日新月异。

通讯员 檀志扬 刘庆生 摄



高岭乡:引“抗旱水” 保“丰收田”

河塘干涸、禾苗“喊渴”,最近高温干旱持续,9月2日,记者来到宿松县高岭乡,看到这里抗旱一线的普通人,正在用各自的方式默默坚守。

一星期内铺设水管2000米

连续的干旱少雨,威胁着田里水稻。面对不知何时才会结束的干旱天气,7月下旬以来,青云村干部来到田间地头,组织群众主动开展抗旱自救,想方设法为缺水农田提供灌溉用水。了解到种粮大户唐贞保反映耕地缺水严重的情况后,村党总支唐中在早上5点便匆忙起床查看水田受灾情况,面对干旱的水田,唐中看在眼里,急在心里。为解决村里农业灌溉问题,经村委会商议决定,由村里出资5万余元购买水管及相关抗旱物资,从上游抽水对一些严重缺水水田进行灌溉。

“农民种点田不容易,一定要抗旱保苗!”在村干部的带领下,农户纷纷参与到抗旱自救中来,帮着一起抬抽水泵、铺设水管、疏通水渠,全力缓解严峻旱情,一个星期不到,2000多米的水管便铺设完成。

看着清水从水管中汩汩流淌出来,唐贞保高兴地说,自己的田地处于“拐角”处,沟渠引水不便,好在村委会帮忙协调租用了水泵、铺设了水管,他自己又买了些小水管将水分流。这些水管像毛细血管一样遍布田间,他的近300亩水稻“喝上了水”。

种粮户自行购买6台水泵引水

8月初以来,枫林村不少农田出现严重缺水情况,该村拥有2400亩水稻田的种植大户汪旺水也开始了求水之路。“以前通过沟渠就能直接灌溉,如今沟渠无水,必须从远处引水。”8月

中旬,旺旺水花3万多元购买的6台水泵和一台柴油发电机抵达稻田,烈日下他挥汗如雨,在远方的湖泊处开动车泵,看着水流通过管道源源不断流入稻田,他的面容逐渐舒展。

“农事不等人,得尽最大努力抗旱自救。”同样,该村种植大户汪旭明种植了500余亩水稻。田间地头下,汪旭明头戴斗笠,顶着烈日,和几位村民一起抬水泵、接线路、铺管子。“旱情已经发生,但干农业的脚步不能停歇,只有快速恢复,才能争取有个好收成。”汪旭明说。

每天在路上就要2小时

9月2日,在高岭村一片稻田里,今年59岁的高岭乡农技站站长高昌牛身穿防晒服和胶靴,蹲在田埂上查看水稻长势,大颗汗珠不断从他的脸颊上滑落。

“针对不同地形和农田土壤性质,合理确定供水时长、供水频率,含水性能好的田块两天一次浇透,含水性较差的田块一天一浇。水资源有限,大家要精打细算用好每一滴水。”高昌牛对身旁的种粮户胡东方耐心地说。胡东方听了高昌牛的抗旱技术指导后,频频点头。他说,“高老师每隔两三天就会过来指导一次,非常贴心,多亏了像他这样农技人员的帮忙,我们种粮户才对秋粮丰收信心满满。”

旱情发生一个多月以来,高昌牛没有睡过一个好觉,无论白天还是晚上,他总是把手机铃声调到最大,生怕错过了农户的求助,靠着骑一辆老旧摩托车下乡,每天路上的往返时间平均就要2个小时。

“虽然下乡很辛苦,但只要能帮助农户,我就很高兴。”高昌牛有一句口头禅:只要我能做的尽管找我。

全媒体记者 唐飞 通讯员 严茂椿

记登录平台查看投诉内容确定具体位置,督促及时解决问题。

在确定了反映地点后,该镇纪委和社区工作人员一起前往现场查看,并提出解决办法,立即安排人员进行整改,对该道路旁清杂草和水竹进行了清除,同时积极对接县交警部门加强对该道路车辆乱停乱放管理。在完成整改后,整理相关回复并附上整改前后照片,在平台完成了回复。

截至9月5日,天堂镇小微权力“监督一点通”服务平台访问量超过11万余人次,受理投诉举报16件,办结14件,满意度达99%。

(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 丁仕琪)

岳西: 解决关键“小事” 回应群众关切

本报讯 “您所在的单位在平台上有一条新的待办事项,请及时登录平台管理端查收处理。”近日,岳西县天堂镇纪委书记张军手机上收到安徽省政务服务网——安徽省“监督一点通”平台的一条提醒短信。

随即,天堂镇纪委工作人员立即登录平台管理端查看,后台显示有一件投诉件待处理,内容是一条17秒的视频,配上文字反映有条道路路面杂草占道、有许多渣土车来来往往,路边又停了很多车,影响出行安全,但并未说明具体是哪条道路。在浏览具体投诉内容后,该镇纪委立即作出研判,在平台将该投诉举报转办到所在社区,并联系社区纪委书